IBI5086 – IME – 2º SEM/2023 - Profa. Júlia M Pavan Soler
Oficina R. Ajuste de modelos de Regressão Linear e Regressão Logística
1. Considere o Arquivo “phenquant” que contém dados das variáveis sex, idade, pas, snp1, snp2 e snp3. Categorize a variável pas, tal que: yc = 1 se pas >= 130; yc = 0 se pas < 130.
[image: image1.emf]Dados phenquant

sex idade   pas snp1 snp2 snp3 yc

1      1    69 117.0    0    2    1  0

2      2    63 137.7    1    2    1  1

3      1    62 135.7    1    1    1  1

4      2    59 144.7    2    2    1  1

5      2    45 136.7    1    1    1  1

…

1679   2    43 123.0    1    1    0  0

1680   2    22 103.7    0    0    0  0

snp1

yc    0   1   2

0 675 363   0

1   0 290 352

yc

0    1 

1038  642 

snp2

yc 0   1   2

0 301 525 212

1  91 340 211

snp3

yc    0   1   2

0 695 343   0

1   0 541 101


1.1. Para pas, ajuste modelos de regressão para estimar o efeito do snp2 com 2 graus de liberdade. Obtenha também a estimativa do efeito linear (com 1 grau de liberdade).
[image: image2.emf]
	Modelo Ajustado
	Estimativa

Intercepto

	Estimativa

Efeito do SNP
	Significância
	Conclusão

	Efeito do fator snp2 em pas

Análise com 2 graus de liberdade:

pas=(+(1X1+(2X2
Codificação:

X1={0,1,0}

X2={0,0,1}
	(=(aa = 119.26
	(1 =  8.5792
(Aa =(+(1 
      =119.26+8.5792
(2 = 12.7731
(AA= (+(2 
   = 119.26+12.77

	taa = 124.983  p< 2e-16
tAa =7.458  p<1.4e-13
tAA= 9.644   p<2e-16

	O alelo de risco, A, tem efeito significante em aumentar a pas. Especificamente, comparado com não carregar nenhuma cópia de A, o ganho de um alelo A, em média, aumenta a pas em 8.57mmHg, e o ganho de 2 cópias, em média, aumenta a pas em 12.77mmHG

	Efeito do fator snp2 em pas

Análise com 1 grau de liberdade:

pas=(+(X
X={0,1,2}
	(=(aa=120.43       
	( = 6.34
(Aa=(aa+(=
120.43+6.34
(AA=(aa+2*(=

120.43+2*6.34

      
	taa=147.256   p<2e-16
t(=9.569   p<2e-16
R2aj=0.05?
	O alelo de risco tem efeito linear significante sobre a pas. A cada aumento de uma unidade em A é esperado um aumento de 6.34mmHg na pas.


1.2. Para yc (=0,1), variável pas categorizada, ajuste de modelos de regressão logística para estimar o efeito do snp2 com 2 graus de liberdade. Obtenha também a estimativa do efeito linear (com 1 grau de liberdade).
[image: image3.emf]snp2

yc 0   1   2

0 301 525 212

1  91 340 211

OR

Aa

=(340/525)/(91/301)=2.14

=exp(logit

Aa

-logit

aa

)
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AA

=(211/212)/(91/301)=3.29

=exp(logit

AA

-logit

aa

)


	Modelo
	Estimativa

Intercepto

	Estimativa

Efeito do SNP
	Significância
	Conclusão

	Efeito do fator snp2 em yc

Análise com 2 graus de liberdade:

logito(yc)=
    (+(1X1+(2X2
Codificação:

X1={0,1,0}

X2={0,0,1}
	(=(aa=logitaa
=  -1.19     
(exp(()=0.30

Chance de D para aa   
	(1=logitAa = 0.7617981     
(2= logitAA=1.1915226
(exp((1)=ORAa= 2.14

Chance relativa de D prara Aa
(exp((2)=ORAA=3.29
Chance relatica de D para AA 

	zaa=-10.000  p< 2e-16
zAa=5.504 p<3.71e-08  
zAA= 7.729 p<1.09e-14
 
	O alelo de risco, A, tem efeito significante em aumentar a chance da doença (yc=1). Especificamente, comparado com não carregar nenhuma cópia de A, o ganho de um alelo A, é esperado um aumento na chance de D em 2.14, e em 3.29 para quem carrega 2 cópias de A.

	Efeito do fator snp2 em yc.

Análise com 1 grau de liberdade:

Logito(yc)=
     (+(X
X={0,1,2}
	(=logitaa =
 -1.0886143 

(exp(()=0.33   
Chance de D para aa
	(=logitAa-logitaa
  = 0.5785365
(exp(()= 1.7834265
   = ORAa 
(exp(2()=2*1.78
   = ORAA 

	zaa=-11.320  p< 2e-16
z(= 7.694 p<1.43e-14

	O alelo de risco tem efeito linear significante sobre a chance de D. A cada aumento de uma unidade em A é esperado um aumento de 1.78 na chance de D.
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